海西:高位推动"三北"工程建设

柴达木日报讯(记者 马琴)今年以 来,海西州坚持把打赢"三北"工程攻坚 战作为筑牢国家生态安全屏障的重要 举措,按照"州级强统筹、部门负总责、 市县抓落实"原则,健全州县两级工作 协调机制,高位推动"三北"工程建设。

近期,州委、州政府密集调度和统 筹推进"三北"工作。州委常委会安排 部署全州"三北"工程建设相关事宜,州 政府常务会专题听取全州"三北"工程 建设情况汇报,州政府组织召开全州 "三北"工程建设推进会,州总林(草)长 向各市县行委总林(草)长发出加快"三 北"工程建设进度的提醒函。

各市县党委政府倒排工期、挂图作

战,对照年度目标任务,把滞后的工程 量细化到每周、分解到具体地块和施丁 班组,明确责任人与时间节点。对进度 严重滞后的项目,成立专班驻点督导, 现场解决物资调配、人员保障等问题。 针对高原地区施工期短、极端天气频发 等客观制约因素,合理安排施工顺序, 增加施工力量,提高施工效率,确保9 月底前将滞后的进度赶上来,10月底前 完成年度建设任务。

各市县党委政府督促林草部门严 格对标国家和省级技术标准,把好全链 条质量关。在物资采购环节,聚焦种 苗、草种、沙障材料等核心物资,建立 "源头管控+抽检复核"双重机制。在 现场施工环节,严格遵循技术规程,强 化现场监管,推行三级监督体系。在后 期管护环节,明确管护主体和责任清 单,针对不同区域特点,制定差异化管 护方案,通过常态化巡查、智能化监测 等手段,及时发现并解决问题。

各市县党委政府持续在抓进度、保 质量上狠下功夫,确保高质量完成建设 任务。加强项目监管,规范建设行为。 对项目各环节实行全过程监督,严格执 行项目法人责任制、招标投标制、工程 监理制和合同管理制,确保项目建设管 理规范有序。严格资金管理,确保资金 安全。按规定和进度拨付资金,强化资 金管理关键环节的廉政风险防控。严 肃工作纪律,确保工作实效。对"纸上 监理""虚假上图"、只管栽不管活等问 题,依法依规严肃追究相关责任。

紧扣"十五五"林业和草原保护发 展规划编制,将资源集中投向沙化土地 集中区、水源涵养功能退化区等关键区 域,通过集中连片治理,推动生态系统 从"单点修复"向"整体改善"跃升。坚 持投资于人、服务于民生,将项目更多 布局到城市村镇外围及周边、道路交通 沿线、工矿企业周边等区域。创新"生 态+"发展模式,探索光伏治沙,实施一 批"两化"项目,让"三北"工程成为带动 群众增收的"绿色引擎",实现生态美、 产业兴和百姓富。

用心办事 用情服务 解决不动产登记难题

□ 柴达木日报记者 郭雁晴

"这个资料是齐全的,还需要一张 复印件,您到那边去复印一下,我先把 这些资料录入。"在海西州行政服务大 厅不动产窗口前,不少人有序排队,静 静等候,柜台里办事人员轻声细语,偶 尔还带一些幽默的话语,让前来办证的 群众,减少了不少紧张感。

一本不动产权证,承载着民生的大

长期以来,由于各类遗留问题所导 致的不动产登记难,成为不少群众的 "心头病"。海西州紧密结合实际,以 "小切口"破解民生领域"急难愁盼"问 题,着力化解不动产登记难等一批群众 关切的突出问题,2025年1月至今,德 今哈市群众已申请办理完成不动产转 移登记6033户,8月办理完成不动产转 移登记1204户。不动产登记打通堵点 难点,广受赞誉,不少人抓紧时间前来 办理,让本来就繁忙的窗口更加繁忙。

"自从端午节前后开始,办证的量 就逐渐上升,每日大概能办理近70件, 目前我们周日两班倒,平时同一组人全 员上岗,从早上八点半开始,一直到晚 上,业务受理完成后,还要进行审核等 环节,大概每天都要到晚上九点多,有 时候加班可能也会到凌晨两三点。"工 作人员斯琴娜介绍说。

晚上八点,热闹的大厅内已经变得 寂静无声,然而在不动产窗口,依旧有 办证的人。前来办证的怡景小区住户 呼斯朝洛赞叹地说:"没想到下班了还 能继续办理, 本来以为轮到我他们就要 下班了。"不一会儿,办理完业务的呼斯 朝洛松了一口气,"只跑了一趟,就把手 续办完了,真好。工作人员解说热情详 尽、尽职尽责,为他们点个赞。"

不动产登记的集中办理,也让国家 税务总局德令哈市税务局第一税务分 局办事窗口迎来业务高峰,群众排队等 候缴纳房屋购置等税费。窗口前醒目 的"党员窗口"标识,为咨询群众指引方 向、明确对接人。"涉及土地增值吗?企 业所得税自己填。"值班工作人员郭鲁 青面前询问的人络绎不绝,他依旧认真 耐心地给前来咨询的市民仔细解答疑 问,随后拿起喇叭提醒:"114号,114 号,前往窗口办理!"并不时巡视大厅, 照顾远处未听清叫号的群众,确保窗口

前秩序井然。

从5月底开始,德令哈市税务局每 日办理相关业务近70件,有效完成5664 户。"从五月起,确实工作量有所增加。" 记者采访时,柜台办理员刘国婧正在快 速办理业务,动作娴熟。"我今天是来交 房屋购置税的,没想到这么多人,办理速 度还挺快,服务态度也好。"家住安泰佳 苑的刘女士对窗口工作人员赞不绝口。

服务有温度,办事有速度,工作有 态度。自专项服务推进以来,相关部门 每日办理不动产登记及配套税务业务近 百件,高效解决了群众"急难愁盼"问 题。从不动产窗口的延时服务,到税务 窗口的细致引导,海西服务大厅用"有态 度的服务"和"有速度的办事效率",在 立秋的凉意中,为群众送上了民生暖意。

(上接四版)"免申即享"的方式领取 生育津贴待遇:

.

在担当作为中下直功,在服务群 众中见实效。

学习教育开展以来,各地区各部 门各单位"敢开门""真开门",在查与 改的过程中注重群众参与,接受群众 监督,解决好群众急难愁盼。很多群 众说,通过学习教育,看到了党员干 部作风的转变,看到了共产党人"最 讲认真"的态度,看到了党中央落实 中央八项规定精神、狠抓作风建设的 坚定决心。

为实现新时代新征程党的使命 任务提供坚强作风保障

深入贯彻中央八项规定精神学 习教育,是一场全面深刻、叩问灵魂、 培土加固的作风洗礼,广大党员干部 普遍经历了一次集中的思想淬炼、党 性锻炼、政治历练,普遍对党的自我 革命进行了再认识再深化再行动,党 的作风实现整体性提升。

但也必须清楚看到,"四风"问题 树倒根存、土壤尚在,不正之风和腐 败现象存量未尽、增量仍然易发多 发,贯彻中央八项规定精神、正风肃 纪反腐必须打持久战。

坚持"严"字当头,持续巩固清正

廉洁的政治生态-

"违规收受礼品、礼金、消费卡" "违规借用管理和服务对象车辆""接 受可能影响公正执行公务的宴

今年"五一"、端午假期前,河北 省纪委监委公开诵报8起违反中央八 项规定精神典型问题,为党员干部敲 响警钟,释放出对作风问题"零容忍"、 露头就打、一严到底的清晰信号。

学习教育开展以来,各地区各部 门各单位响鼓重锤、猛药去疴整改整 治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵 害群众利益、不担当不作为等突出问 题,狠刹"四风"隐形变异,严查快处 并公开通报一批违反中央八项规定 精神典型案例,切实把严的氛围营造 起来、把正的风气树起来,广大党员 干部政治意识讲一步增强,推动风清 气正的政治生态进一步巩固。

数据显示,2025年3月至7月,各 级纪检监察机关共查处违反中央八 项规定精神问题11.1万起,批评教育 和处理14.5万人,真管真严、敢管敢 严、长管长严的氛围更加浓厚。

踏上新征程,必须学深悟诱习近 平总书记关于党的建设的重要思想、 关于党的自我革命的重要思想,始终 坚持严的基调,把正风肃纪反腐贯通 起来,以"同查"严惩风腐交织问题, 以"同治"铲除风腐共性根源,以"查" "治"贯通阻断风腐演变,推动党员干 部自觉遵规守纪、大胆干事创业。

在"常""长"上下功夫,推动学习 教育常态化长效化-

不另外安排菜品、拿手机扫二维 码支付……在江西,"赣餐码"平台的 推广运用,打通了省市县乡四级5291 家机关食堂的异地就餐支付及结算 业务,基本实现了全省公务就餐"一 码通刷、一网覆盖、一体监管",有效 减轻了基层负担。

"现在扫码就餐,各吃各的,更简 单、更轻松",基层干部的心声,是改 革成效的最直观体现。

学习教育开展以来,各地区各部 门各单位坚持"当下改"与"长久立" 相结合,针对违反中央八项规定精神 方面的突出问题,补齐制度短板、堵 住制度漏洞,强化权力制约和监督, 权力运行进一步规范。

踏上新征程,必须进一步完善作 风建设常态化长效化制度机制,提升 作风建设治理效能,坚持党性党风党 纪一起抓,坚持纠"四风"树新风并 举,抓出自觉、形成习惯,让求真务 实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

坚持"干"字为先,教育引导广大

党员干部在中国式现代化建设中挺

组建党员突击队,昼夜轮班值守 巡查;连夜冒雨排查隐患、转移群众; 全力开展恢复重建工作,保障群众基 本生活……

今年入汛以来,我国多地遭遇持 续性强降雨,人民群众安全受到严重 威胁。面对来势汹汹的洪涝灾害,党 员干部闻"汛"而动,为守护人民生命 和财产安全挺身向前,留下一个个昼 夜奔忙的动人身影。

一个支部就是一个堡垒、一个党 员就是一面旗帜。学习教育中,各地 区各部门各单位把整治形式主义、官 僚主义问题摆在更加突出位置,提振 党员干部担当作为、干事创业的精气 神,把学习教育成果转化为推动高质 量发展、加强基层治理、完成急难险 重任务的强大动力。

今年10月,党的二十届四中全会 将在北京召开,研究关于制定国民经 济和社会发展第十五个五年规划的

面对复杂变化的内外部环境、艰 巨繁重的改革发展任务,党员干部的 优良作风、饱满的精神状态,是攻坚 克难的重要保障。

新华社北京8月29日电